



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. И. В. КИРИЛЛОВА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ДЕЛО В НАШИХ РУКАХ

Селькор П. Скурятин продолжает разговор о долге каждого, кто взял на вооружение острое перо, о том, как он воспринял призыв селькоров бороться за экономию и бережливость.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 66 (16740) 18 МАРТА 1976 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Вчера обком КПСС провел совещание идеологических работников, в котором приняли участие секретари городских и районных партий, ведущие вопросы идеологической работы, секретари и заместители секретарей парткомов на правах райкомов, редакторы и заведующие отделами редакций областных, районных, многотиражных газет, книжных издательств, комитета по телевидению и радиовещанию, заведующие кабинетами политического просвещения, заместители секретарей парткомов по идеологии и заведующие кафедрами общественных наук высших учебных заведений, а также секретари райкомов ВЛКСМ, ответственные секретари организаций общества «Знание», заведующие отделами культуры райисполкомов, работники творческих союзов, идеологических организаций и учреждений области.

С докладом «XXV съезд КПСС и задачи идеологической работы партийных организаций области» выступил секретарь обкома партии, делегат XXV съезда КПСС С. В. Митрошин.

XXV съезд КПСС, отметил докладчик, является выдающимся событием в жизни нашей партии и народа, в развитии всего революционного, созидательного движения. Он знаменует новый исторический рубеж в развитии советского общества по пути к коммунизму. Все содержание работы съезда и его решений ярко демонстрирует торжество марксистско-ленинских идей, непоколебимое единство партии и народа в борьбе за построение коммунистического общества.

С. В. Митрошин подробно остановился на главных направлениях идеологической

ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!



бу за рачительное, умелое хозяйствование.

Много лет я работаю в колхозе имени Енгельса Репьевского района. Хозяйство наше большое, экономически крепкое. Оно за основным специализируется на производстве молока. Можно с полным правом сказать, что по надоям молока от фуражных коров мы колхоз занимаем одно из первых мест в районе. За время председательства в колхозе на 75 процентов выполнили квартальный план продажи молока государству.

Никому не секрет, что условия минувшего года сложились крайне неудовлетворительными для села. Очень туго с кормами. И вот при таких ограниченных возможностях не снижать надоев молока — дело простое. Успех главным образом объясняется тем, что все животноводы прини-

Много лет я работаю в колхозе имени Енгельса Репьевского района. Хозяйство наше большое, экономически крепкое. Оно за основным специализируется на производстве молока. Можно с полным правом сказать, что по надоям молока от фуражных коров мы колхоз занимаем одно из первых мест в районе. За время председательства в колхозе на 75 процентов выполнили квартальный план продажи молока государству.

Никому не секрет, что условия минувшего года сложились крайне неудовлетворительными для села. Очень туго с кормами. И вот при таких ограниченных возможностях не снижать надоев молока — дело простое. Успех главным образом объясняется тем, что все животноводы прини-

ли чувством хозяйского использования кормов. Надо отлаживать руководство колхоза: оно предприняло все меры к тому, чтобы повысить требовательность каждого к бережному расходованию кормов, вовлечь в эту борьбу всех без исключения. Например, в конце каждой декады регулярны в числе других вопросов рассматривались и вопросы о кормах.

И нужно сказать, это повлекло активность людей. Сметники Григорий Мамкин, Иван Ситников, Иван Мамкин высказались за то, чтобы установить контроль за выборкой силоса. В частности, они предложили разметить его запасы по мешкам и выбирать его, строго придерживаясь этих мер. Ни один пучок соломы или сенца не пропадет зря.

Однако нередко приходится слышать справедливые нарекания колхозников в адрес организаций, которые сводят на нет добрые начинания. За последнее время, например, много говорится и делается о приговорах грубых кормов. Для этого строятся специальные кормоприготовительные печи. Один из таких пещек строится на МТФ № 2. Строится, да никак не достроится. Уже «ухлопанно» более восьми тысяч рублей, а кормовых серым айбергом стоит перед глазами и, как говорится, не кует, ни мелет. Даже конкретного виновника трудно определить, хотя генеральный — СМУ «Облашкохозяйстройединение».

В воспитании чувства рачительности и бережливости сделано немало. Но усложняется равно, ибо и недостатков очень много. У нас в области много районных и областных газет — бороться с этими недостатками со всей беспощадностью.

П. СКУРЯТИН,
сметник, сельский корреспондент.

Главнейшая цель идеологической работы в свете решений XXV съезда КПСС — усилить ее воздействие на хозяйственную практику, на решение экономических и социальных задач в десятой пятилетке, на общественно-политическую активность трудящихся. Говоря об этом, докладчик привел высказывание товарища Л. И. Брежнев:

Во всей своей идеологической деятельности партийные организации должны руководствоваться положениями и выводами Отчетного доклада ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета товарищ Л. И. Брежнев, и другими документами съезда. Ориентиром на их идейное богатство, необходимо поднять теоретический уровень и эффективность пропаганды и агитации, обеспечить комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть — обеспечить тесное сотрудничество идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

Говоря о задачах идеологической работы в свете решений XXV съезда КПСС — усилить ее воздействие на хозяйственную практику, на решение экономических и социальных задач в десятой пятилетке, на общественно-политическую активность трудящихся. Говоря об этом, докладчик привел высказывание товарища Л. И. Брежнев:

С ВОРОНЕЖСКОЙ МАРКОЙ

Продукция многих воронежских предприятий пользуется доброй славой. На международную ярмарку в Лейпциге (ГДР), в которой уча-

ДОСРОЧНО!

КОЛЛЕКТИВ ВОРОНЕЖСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОСИГНАЛ» ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ЭКСПОРТНЫМ ПОСТАВКАМ ЗАРУБЕЖНЫМ ЗАКАЗЧИКАМ. ОТПРАВЛЕНО 3000 ТЕЛЕВИЗОРОВ «РЕКОРД В-316», УДОСТОВЕРЕННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗНАКОМ КАЧЕСТВА.

ДО КОНЦА МАРТА 500 ТАКИХ ТЕЛЕВИЗОРОВ БУДУТ ОТПРАВЛЕНЫ В ПОЛЬСКОЕ НАРОДНОЕ РЕСПУБЛИКУ УЖЕ В СЧЕТ ПЛАНА ВТОРОГО КВАРТАЛА.

В. ВИКТОРОВ.

На трудовом марше

Большой актовый зал завода тяжелых механических прессов в праздничном убранстве транспарантов и лозунгов: «Пятилетке качества — рабочую гарантию!», «На награду Родины ответим ударным трудом!».

Идея, выраженная на съезде, красной нитью прошла в выступлениях участников митинга, состоявшегося по поводу вручения прессы отрядом Памятного знака «За трудовую доблесть в десятой пятилетке» и переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Митинг открыл секретарь парткома завода Е. А. Ермаков. С большой приветственной речью к прессыотрядам обратился заместитель министра станкостроительной и инструментальной промышленности

Есть кварталный!

Вчера коллектив консервного участка Воронежского птицекомбината, возглавляемый старшим мастером комбинатом Ю. Зинченко, досрочно выполнил план первого квартала социалистического соревнования, организованный станковщицей П. Павловой, слесарем Е. Дедовым, портнихами А. Уварова и Г. Алексеева. До конца месяца труженники участка дадут слово выработать дополнительно к заданию еще 300 тысяч условных банок мясных консервов.

Первенство в социалистическом соревновании на Воронежском механическом заводе № 8 держит ветеран труда, токарь высшей квалификации Дмитрий Васильевич Валуцкий. Все изделия, изготовленные Д. В. Валуцким, принимаются с первого предъявления.

Фото С. Ефимова.

СООБЩАЮТ РАБОРЫ

Пятидневку — за четыре дня

ВОРОНЕЖ. Успешно превращают в жизнь решения исторического XXV съезда партии труженники завода «Воронежсельмаш». Соревнуясь под девизом: «Задание пятидневки — за четыре дня», работники цеха № 14 в большинстве своем достигли ежемесячной выработки до 197 тысяч штук вместо запланированных 12,5 тысяч.

М. ФЕДОРОВ,
контрольный мастер ОТК завода «Воронежсельмаш».

Отфузили дополнительно

БОРИСОГЛЕБСК. С большим подъемом трудятся в эти дни железнодорожники станции Борисоглебск. Ближе к сердцу воспринимали они каждому строку поставленных перед работниками транспорта задач XXV съезда партии. Только за первые два месяца 1976 года ими погружено свыше 1600 тонн нерудных строительных грузов дополнительно к плану.

В авангарде соревнования — смены дежурного по станции Б. Крылова, Н. Никулина, В. Чеглова.

Н. ЗДАНОВИЧ.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ МОСКВИЧЕЙ

17 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Единодушное решение

В поддержку новой патриотической инициативы москвичей провели 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Единодушно выступил коллектив производственного объединения «Работница». На состоявшемся митинге передовики

производства, лучшие люди объединения призвали весь коллектив добиться в этот день наибольшего выпуска продукции отличного качества, высокой производительности труда, работать на экономном сырье, материалах и сверхурочных.

— Стоятдесятпроцентная

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

Работники и специалисты комбината хлебопродуктов дополнительно к недельному плану для нужд животноводов и птицеводов области изготовили 4,5 тонн комбикормов. Среди передовиков ударной ахты смена, руководимая мастером С. Паринюком.

НА СНИМКЕ: слесарь В. С. Рубцов, бригадир А. И. Соболев и металломоделщик Б. М. Лавдинский с Памятным знаком ЦК КПСС.

НА СНИМКЕ: слесарь В. С. Рубцов, бригадир А. И. Соболев и металломоделщик Б. М. Лавдинский с Памятным знаком ЦК КПСС.

Фото В. Майорова.

Почин одобрен

Единодушным одобрением встретил коллектив грузовой автотранспортной предприятия № 3 на состоявшемся митинге новую инициативу трудящихся московских предприятий — провести день коммунистического субботника 17 апреля с наивысшей производительностью труда, обеспечить

бесперебойную поставку всех запланированных грузов, добиться максимального использования транспортных средств.

Свыше 300 труженников: слесарей-ремонтников, инженеров — технических работников и водителей предприятий заявили о своей готовности отметить 106-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом.

— Сверхплановая выработка, снижение простоев до минимума — таков мой конкретный вклад в ответ на исторические решения XXV съезда партии, — сказал выступивший на митинге водитель коммунист Л. В. Федоров.

О высоком качестве ремонта транспортных средств, о своих высоких обязательствах в этот день рассказали коммуни-

А. С. Поляков, токарь А. Ширинкин, начальник автопредприятия Г. Е. Шинкаренко и другие.

Здесь же на митинге было принято решение перевести в день коммунистического субботника свыше 2500 тонн грузов в торговые точки города, послать на прилегающей территории более 200 кустарников и произвести большой объем других работ.



А. С. Поляков, токарь А. Ширинкин, начальник автопредприятия Г. Е. Шинкаренко и другие.

АГРОНОМ, ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО!

СБЕРЕЧЬ ВЛАГУ

Не допустить стока воды с полей, принять меры к уплотнению и полному зачерпыванию снега, создать водополноценные полосы — самая важная задача сейчас.

Коренная задача нынешнего года — всемерно усилить производство зерна, повышение устойчивости зернового хозяйства, рост производства всей сельскохозяйственной продукции.

Поэтому в современных условиях развития агрономической науки, технического прогресса, комплексной механизации возделывания сельскохозяйственных культур, когда хлеборобы вооружены агротехни-

скими знаниями и имеют богатый опыт выращивания высоких урожаев, необходимо обеспечить самый лучший агрономический комплекс во всех без исключения хозяйствах. Высокая культура земледелия в каждом из них складывается из многих технологических мероприятий, которые должны применяться с учетом конкретных условий и особенностей.

Каковы особенности весны 1976 года? Для высокого урожая зима заложены неплохие основы. Осенью прошлого года под весь яровой клин колхозы и совхозы области полностью провели яровые пахоты. Под урожай нынешнего года в об-

ласть посеяно 750 тысяч гектаров озимых. Задана теперь — убереечь их в ранневесенний период.

Однако с учетом целесообразности особо остановиться на вопросе влагообеспеченности — факторе, чаще всего ограничивающим у нас высоту урожая. В осенний период прошлогодний снег, как никогда ранее, выпал очень мало осадков. Осенью засухли 1975 год вызвал сильное иссушение нижних слоев почвы. Выпавшие в августе, сентябре осадки на посевах озимых использованы растением. Мало влаги и на зяби.

Такое ограниченное количество влаги было с осени. Суще-

стственно не пополнилось оно и за зиму. Вместе с тем основными запасом влаги в земледелии принято считать — тот запас, который создается за счет осенне-зимних и ранневесенних осадков. Эта влага аккумулируется и накапливается в корневом и глубоком слоях почвы, является действительно основной, потому что, как показывают исследования, на формирование урожая озимых и яровых культур на данных запасах влаги в почве расходуются примерно 70—75 процентов, а из осадков вегетативного периода — то есть летних — только 25—30 процентов. Важная задача сейчас и на ближайшее время — усилить внимание работников полеводства, особенно агрономических кадров, руководителей хозяйств к накоплению влаги. В этом году как никогда, надо усилить регулирование снегозадержания. Полосное уплотнение проводится водона-

печенности годы к весне накапливается в метровом слое 150—170 миллиметров доступной влаги. В настоящее время, особенно восточной части области, почти пуст. Сейчас в снеге на каждом гектаре 75—80 миллиметров воды (750—800 тонн на гектаре). Под снегом почва сухая, имеет повышенную водопроницаемость. Однако в нашей области весной, как правило, быстро нарастает температура воздуха, активное таяние снега и весьма высокие показатели стока весенних талых вод, нередко до 50—70 процентов. Особая возникает важная задача — всю воду, содержащуюся в снеге, задержать, не допустить ее стока, накопить в почве. Для снижения стока, задержания весенних талых вод научные учреждения рекомендуют полосное уплотнение снега и создание водополноценных полос. Полосное уплотнение проводится водона-

Водопоглощающие полосы создаются и полосным разбрасыванием снега уложенными снегами или снегопалочными машинами. Этот метод применяется только на зяби перед снегопадами, поперек склона. Нужно стараться, чтобы в полосах оставалось как можно меньше снега, тогда он быстро растает, ускорит оттаивание почвы, которая станет аккумулятором влаги. По данным многих исследователей, мерными по регулярности снегопалочной удачи на каждом гектаре 500—600 кубометров воды, что равносильно полноценному полю.

И. НЕБОЛСИН, Н. ХАБАРОВ, кандидаты сельскохозяйственных наук.

И. НЕБОЛСИН, Н. ХАБАРОВ, кандидаты сельскохозяйственных наук.

Сегодня третья страница «Коммуна» вышла в двух вариантах. Для городских читателей — материалы о комплексной механизации для сельских — о планировании хозяйства.

Сессия горсовета

Исполнительный Комитет Воронежского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета о том, что 31 марта 1976 года в 14 часов в Доме политического просвещения обкома КПСС (ул. Прохлановская, 10а) созывается четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва.

На рассмотрении сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения эксплуатации жилищного фонда г. Воронежа.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.

3. О регламенте городского Совета депутатов трудящихся.

ПРОПАГАНДА: КАК ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ДЫХАНИЕ ВРЕМЕНИ

Как только вы входите в библиотеку Дворца культуры шинного завода, сразу ощущаете дыхание времени. В глаза бросается красочный стенд «XXV партийный съезд», на котором представлены материалы съезда. На другом — помещены социалистические обязанности завода на 1976 год. Он так и называется: «Шинники в десятилетиях». На нем фотографии лучших производителей, ударников девятилетнего плана, материалы о трудовых делах шинников, превращающих в жизнь решения XXV съезда партии.

Книжная выставка «Народ и партия едины», папки с материалами — «Дневник XXV съезда КПСС» — все это вызывает живой интерес у читателей, особенно в эти дни, когда идет всенародное изучение материалов партийного форума.

Коллективы, руководимый Ефросинией Карповой Садовой, хорошо понимают роль печатного слова в пропаганде решений съезда, воспитании людей на живых примерах нашей действительности, многое делают, чтобы политическая и художественная литература доходила до широкого круга читателей.

Придавая исключительное большое внимание социалистическому соревнованию за повышение эффективности производства и качества продукции, библиотека всеми формами своей работы способствует улучшению его организации.

Для мастеров, а также молодых участников, председателей производств — массовые комиссии организуют обзоры и беседы на тему: «Партийные, советские, профсоюзные организации и соревнование», «Организация соревнования на предприятии». Для них на абонементе, в читальном зале, во Дворце культуры, в читальных уголках и общественных залах проводятся книжно-иллюстративные выставки, тематические просмотры литературы. С этой целью широко используются семинары профактива, теоретические конференции.

Организованы десятки книжных выставок по вопросам социалистического соревнования и передовым методам труда, в том числе: «В. И. Ленин и социалистическое соревнование», «Наука соревновательское», «Ихний родник — соревнование», «От пятилетки к пятилетке» и многие другие.

В помощь организаторам соревнования завода подготовлены «Социалистическое соревнование на современном этапе» с разделами: «Разработка условий социалистического соревнования», «Гласность и сравнительные результаты», «Моральное и материальное поощрение участников соревнования», «Организация изучения и внедрения передового опыта». С помощью этого материала можно легко найти нужные брошюры, книги, статьи в журналах и газетах.

После XXV съезда КПСС заведены новые альбомы: «Шинники в десятилетии пяти-

летие». «Наши передовики производства», «Оформлены стенды «Завод XXV съезда КПСС», «Рождены патриоткой», «Слава героям труда», а также фотопанорама «Пятилетка, год первый!».

Много работает библиотека с непосредственными участниками соревнования: сборщиками, вулканизаторщиками, валяльщиками и рабочими других профессий.

В целях информационно-библиографического обслуживания ее работники активно используют печать и радио. Регулярно, раз в месяц, в заводской многоэтажке публикуются обзоры новых печатных поступлений, аннотации на новые книги под названием: «Соревнование — пятилетка», «Молодому работнику», «Пятилетка — ударный труд» и другие.

Большое внимание уделяется пропаганде опыта передовиков, творческой инициативы трудящихся. При библиотеке вместе постоянно действующей выставки «Опыт Н. Г. Богатырева — всем». На ней представлены книги и брошюры, раскрывающие методы труда Героя Социалистического Труда, сборника большегрузных шин Н. Г. Богатырева.

Прочно вошло в практику библиотеки проведение массовых мероприятий среди соревнующихся, особенно со слушателями школ коммунистического труда: лекций, бесед, устных журналов, вечеров. Библиотека организует в цехах литературные чтения: «Пятилетка — ударный труд», «Герой пятилетки», «Люди твоей России», «Традиции ударного труда».

Живой интерес у профактивов, руководителей и слушателей школ коммунистического труда вызвал устный журнал «За коммунистическое отношение к труду», посвященный развитию станкохозяйского движения.

В организации социалистического соревнования на предприятии сыграл немалую роль и тематический вечер для молодежи «Гордись доверием страны, рабочей честью будь достоин», на котором молодые шинники встречались с победителями конкурсов по профессиям — сборщиком т. Букторовым, валяльщиком т. Тарубаровым, бригадиром т. Ефимовым. Здесь же был проведен обзор книг «Главный герой — рабочий».

Все эта многообразная работа библиотеки по пропаганде решений XXV съезда КПСС в конечном счете помогает производственным мастерам справляться с плановыми заданиями, совершенствовать мастерство, повышать качество продукции. Библиотека стала верным помощником заводского комитета в развитии социалистического соревнования, мобилизации коллектива на досрочное выполнение заданий пятилетки.

М. САМАРЕЦ,
инструктор обкомапрофа.

КОММУНИСТЫ СЕМИДЕСЯТЫХ

ТРУДНОСТЯМ НАПЕРЕКОР

В дни работы XXV съезда партии довольно мне по-прежнему на первой машинной ферме колхоза «Братский». До сих пор давно закончился, был воскресный день, и рассчитывал в это время заставить заводящую. Однако механизатор Иван Никитович Пенарин в ответ на вопрос изложил историю: «Тут она, в красном уголке. И добавила, но укоризненно, не то одобряюще. Не спешит домой хозяйка».

О Раисе Дмитриевне Першиной был у меня перед этим разговор и ее предсказателем молчания.

А ведь недолго заметил Николай Тимофеевич Толубаев, — вместе в партию принимали. В одно и то же время. Было это девять лет тому назад, в феврале. В следующем году, в мае, состоялось в партии отметить будем. Очень она волновалась, когда партилет вручили. И сказала слова трогательные, от сердца идущие, что звание коммуниста расценивает высоко и оправдать свое десятилетие в партии отменить будет. Очень она волновалась, когда партилет вручили. И сказала слова трогательные, от сердца идущие, что звание коммуниста расценивает высоко и оправдать свое десятилетие в партии отменить будет.

Она и потом не раз доказывала, что сказанное помнит и к партийному долгу относится с чувством глубокой ответственности.

Однако сама Раиса Дмитриевна оказалась человеком на редкость неразговорчивым. — Да что обо мне-то говорить? Одну уже вырвало, другая работала, а теперь замуж. Все обыкновенно.

Когда Раиса Дмитриевна стала опытной дояркой, применили эти руководители хозяйства. Секретарь парторганизации Александр Иванович Башлык предложил Паршиной возглавить ферму. Замешался руками.

Было это осенью 1975 года. Прежнего заводящего осебодили. Помощи ей от него ждать не приходилось. Начиная с «азова», потому, мол, коз-что сразу и не так получалось. Но училась, исправляла на ходу.

Партийная организация, правление не ошиблись в ней, поверив в организаторские способности. По инициативе этого ардулоха необыкновенное трудолюбие. Выручало то, что не считала зарплатный новый руководитель, признавая в неудачах, полагаясь самими знаниями, сомнительными, планами с советом фермы, с лучшими доярками. И находила в людях поддержку.

Только с уважением говорят о заводящей фермой. Еще бы. Было здесь, на ферме, триста голов — теперь в три

раза больше. Доение механизировано. Бесперебойно действует коммундук «Винничанка». Неукоснительный режим кормления, вырвало в срок, по часам, по минутам.

За девятую пятилетку колхозники фермы произвели около 40 тысяч центнеров молока, в основном самой высокой сортности.

С большим старанием работают коллектив в производственные дни и особенно в дни съезда. Под маленькая деталь, которую вряд ли кто заметил в начале рассказа. В воскресный день, обычный день отдыха, на ферме слышался стук машин. В одном из коровников что-то ремонтировал Иван Никитович Пенарин.

Ишь ты, а сам скоро ли домой пойдешь? — спросила Раиса Дмитриевна.

Да вот замкнул.

Не может, когда неисправность, — заметила вполголоса Раиса Дмитриевна. — Если что, изведается, дома сидеть не будет.

И в ее словах, как и в словах сказанных ей ранее Павлом, мне понравилась одобрение.

А. ДЕТЯРЕВ,
сотрудник районной газеты «Красное знамя»,
Терноский район.



АГИТАТОР СПЕШИТ НА ФЕРМУ

Познакомьтесь: Люба Коржова, молодой коммунист, секретарь комсомольской организации колхоза «Новый Лиман» Петропавловского района. Есть у Любы и еще одна обязательная обязанность — важная, ответственная: она агитатор на ферме.

В эти дни особенно много дел у молодой агитаторки: нужно рассказать людям о ре-

шениях XXV съезда партии, о том, чем живет страна, весь мир, как идет соревнование среди колхозников за успешное выполнение планов и обязательств первого года пятилетия. Дел у агитатора очень много. И потому каждый день спешит Люба на ферму, в стаю ферму колхоза, а в стаю.

Фото П. Желанского.

НОВЫЕ КНИГИ

Убедительные примеры

Набольшая брошюра «Технический прогресс и его эффективность», изданная Воронежским Центральным-Черезземельным книжным издательством в конце прошлого года, не претендует на широкое освещение проблем технического прогресса в промышленности. Она «берет» лишь одно, но чрезвычайно важное его направление, на улучшение, на улучшение, на улучшение, как коллективы передовых предприятий зовут в сложных условиях реконструкции совершенствуют техническое оснащение своих производств, добиваются значительного роста выпуска продукции на тех же площадях, выполняют и перевыполняют производственные задания.

Реконструкция предприятий. Большие внутренние резервы приводит она в действие, зримо повышает эффективность производства. В документе XXV съезда партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» прямо ставится задача: «Рациональнее и технически переоснащеннее действующих предприятий осуществлять с использованием последних достижений науки и техники. Названная выше брошюра предметно рассказывает, как это осуществляется на практике, в условиях нашего экономического района.

С интересной статьей «Эффект реконструкции» в сборнике выступил главный инженер Липецкого металлургического завода «Свободный сокол» А. П. Усачев. О широких масштабах развития технического прогресса на Белгородском цементном заводе рассказал заводской секретар печати Белгородского обкома КПСС П. И. Лемешко. Директор Курского завода тракторных запчастей имени 50-летия СССР М. Д. Овчаренко рассказал о творческом походе коллектива в области технического обновления своего производства, реконструкции ряда цехов.

Среди авторов сборника — главный инженер Воронежского завода имени Коминтерна А. Г. Корон. Он поднимает, пожалуй, одну из самых интересных и актуальных тем — реконструкцию и техническое перевооружение сталей и легированных сталей. Являясь важным участником этого процесса (и потому казалась бы, лишь побочного) производства, эти цехи за счет своей реконструкции и технического перевооружения не только увеличили выпуск литей на заводе, но и комплексно решили другую важную задачу — замену стальных отливок штампованными, штампованными и сварными конструкциями.

Автор убедительно рассказывает о том, как коллектив добивался высокой степени механизации производственных процессов и на этой основе заметно увеличили выпуск продукции, улучшили ее качество. Один лишь выпуск штампов за год девятилетки здесь увеличился более чем в 2 раза.

Эта интересная брошюра рассчитана на работников промышленности. Она с успехом может быть использована в экономической пропаганде, в школах передового опыта.

А. АСТАХОВ.

За рубежом

Со всех континентов

БУДАПЕШТ

Программа развития рыбного хозяйства на ближайшие пять лет разработана в Венгрии. В соответствии с ней среднегодовые уловы в республике к 1990 году будут достигнуты до 100 тыс. тонн.

БУЭНОС-АЙРЕС

Здесь открылся второе совещание президентов Латинской Америки и Карибского моря, в работе которого принимают участие марты из 25 стран региона. В качестве почетных гостей на нем присутствуют представители 35 стран других континентов. Главным председателем исполкома Моссовета В. Ф. Промислов.

БАНГКОК

Около 100 тысяч детей умирают ежегодно в Таиланде от хронического недоедания. Сообщая об этом, министр здравоохранения отмечает, что детская смертность особенно распространена в сельских районах страны.

ТЕГЕРАН

Иранский парламент принял решение ввести в стране новую систему подсчисления, отсчет в которой начинается с 558 года до н. э. — года коронации древнеперсидского царя Кира (Курюша). Такая дата, с марта этого года в Иране начнется 2535 год. Действующий ранее солнечный календарь решением парламента отменяется, но по религиозным соображениям остается в силе. Внедряющийся в стране параллельно с солнечным лунный календарь, в соответствии с которым сейчас в Иране идет 1395 год.

ЯУНДЕ

Посол США в Республике Экваториальной Гвинея Герберт Спиро и генеральный консул США в этой стране объявили персонал и права издательства во внутренне дела страны. Об этом сообщил в Малабо представитель министерства иностранных дел Республики Экваториальная Гвинея.

ЛУСАКА

Выставка-продажа советских книг открылась в столице Замбии. На ней представлены произведения классиков марксизма-ленинизма, сборники речей и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, художественная, научно-техническая и популярная литература, грамзаписи советской музыки, почтовые марки.

(ТАСС.)

Успехи интеграции

ЛЕЙПЦИГ, 17 марта (ТАСС). Яркой демонстрацией успехов социалистической экономической интеграции являются сотни экспонатов, которые демонстрируются на проходящей здесь, весенней международной ярмарке.

Возможности сотрудничества наглядно видны на примере коллективной экспозиции международной организации «Интер-электро», в которой участвуют Советский Союз, ГДР, Польша, Чехословакия, Венгрия, Болгария и Румыния. Здесь представлены силовые установки, высоковольтные выключатели и другое энергетическое оборудование. Распределители для напряжения 750 киловольт, изготавливаемые в СССР, представляли, например, для международных энергостроителей, которые в 1976—1980 годах будут сооружены в странах СЭВ.

ГДР и Советский Союз совместно сконструировали серию токарных, сверлильных и фрезерных станков с цифровым управлением.

В экспозиции детского оборудования показана модель автоматической формовочной установки, выпускаемой на основе кооперации Польши и ГДР. 19 таких установок уже поставлены в Советский Союз. Большой интерес представляют советские ЭВМ, изготавливаемые в рамках единой системы ЭВМ стран-членов СЭВ.

ОТЗВУКИ СКАНДАЛЬНОГО ДЕЛА

БОНН, 17 марта (ТАСС). Здесь объявлено о создании специальной комиссии с целью расследования деятельности в ФРГ американского авиационного концерна «Локхид». Несколько лет назад концерн выполнил заказ министерства обороны на поставку для бомбардировщика «Страйкер» истребителей и истребителей-бомбардировщиков «Страйкер». По официальным данным, до сих пор в результате катастроф разбился 179 самолетов этого типа и погибло около 80 летчиков.

Комиссия, в состав которой вошли представители министерства обороны, юстиции, транспорта и финансов, будет работать под руководством заместителя федерального канцлера. Она займется прежде всего рассмотрением материалов, полученных от подкомиссии сената США в связи с расследованием подкомиссией скандалного «дела Локхид». Речь идет о многочисленных случаях лоббизма, подкупов политических и военных деятелей западных стран с целью получения выгодных заказов на поставку самолетов.

МИЛЛИОНЫ НА ОХРАНУ

ВАШИНГТОН (ТАСС). Почти в 11 миллионов долларов ободится американская налоговательскими органами, претендентам на пост президента США, участвующим в предвыборной кампании этого года.

Первоначально правительство планировало потратить на эти цели 5 млн. долларов, однако затем, учитывая угрожающий размах в стране политических преступлений и довольно большое число претендентов, обратилось к конгрессу с запросом о выделении дополнительно 5,7 млн. долларов. В настоящее время, отмечает журнал «Ю. С. Ньюс энд уорлд рипорт», претенденты на высший пост неусыпно охраняют сотни агентов секретной службы.

Для такой предосторожности есть совершенно очевидные основания. В 1963 году пути оборвали жизнь тогдашнего президента Дж. Кеннеди, совершавшего предвыборную поездку в Техас. В 1968 году такая же трагическая участь постигла его брата сенатора Р. Кеннеди в Лос-Анджелесе. В 1972 году в Мэриленде была предпринята попытка убийства губернатора Алабамы Дж. Уоллеса, получившего тяжелое ранение.

Наконец, сравнительно недавно, в сентябре прошлого года, в штате Калифорния был совершен двойной покушения на жизнь президента Дж. Форда.

Широко распространено насилие и политический террор — реальность сегодняшней Америки. Расплачиваться за это приходится широким массам.

О чем пишут газеты мира

Многие зарубежные газеты посвящают итогам XXV съезда КПСС статьи и комментарии. Самым авторитетным форумом представителей прогрессивных сил зарубежных стран является XXV съезд КПСС чехословацкая «Индова демократия».

Съезд, отмечает журнал, высоко оценил личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в развитие мирового социализма, в борьбе за мир во всем мире. Съезд определил перспективы дальнейшего прогресса во всех областях жизни СССР.

XXV съезд КПСС — событие огромного значения не только для советского народа, но и для всего человечества, в котором добро дело мира, прогресса и свободы, указывает польская газета «Экспресс восточный». Именно этому делу служат интересы человечества, касаются как внутренних, так и международных проблем.

«Могучая поступь советской

экономики» — так озаглавлено специальное приложение в болгарской газете «Земледельческие знамя». В нем рассказывается об основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.

В репортажах из Лейпцига печать братских социалистических стран отмечает, что многие экспонаты, демонстрирующиеся на проходящей там весенней международной ярмарке, убедительно подтверждают успехи социалистической экономической интеграции.

Зарубежная печать продолжает комментировать принятое в Каире по предложению президента Садата решение о прекращении действия договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и АРЕ. Общественность и печать арабских стран осуждают это решение, а также решение Франши, принявшее решение к фактической девальвации франка.

(ТАСС.)

РЕЙД «КОММУНЫ»

Куда уходят миллиарды?

Это вопрос не праздный. Он касается каждого из нас потому, что все мы пользуемся электричеством. Но во сто крат больше он касается тех, кто использует электрическую энергию в производственных целях.

Для проведения рейда по бережливости и экономии энергоресурсов на воронежском заводе «Автомобилист» мы взяли предобеденное время. За час до его начала. Еще раз вспомнил цифру нерационального расхода энергии за 1975 год. Она составляла ни много, ни мало, а 103250 киловатт-часов.

Наша и предстояло определить, куда бесцельно изнеся эти киловатты.

«Сарафанчик» цех завода. Здесь разного оборудования свыше 300 единиц, на каждом шагу видна небрежность, расточительность, равнодушие к своим обязанностям.

До обеденного перерыва оставалось еще полчаса двадцать минут. Но поступающим было рабочее место на сварочном пункте № 14. Отсюда пошлет какой-то новостями с товарищем сварщик Борис Чушин,

завым отключить емкий трансформатор.

Ну что тут особенного? — покаж планы, ответил он. — Такое же объяснение было получено нами и у сварочного поста № 21. А мастер этого участка И. Я. Попов попросту махнул на все наши вопросы рукой и десношо вместе с другими ушел обедать.

А члены рейдовой бригады увидели, что в цехе среди бела дня ярко светились 66 ламп по 300 ватт каждая. Не было отключено местное освещение и на 100-тонной прессе, стоящей недалеко от кабинета начальника цеха И. Е. Булушченко.

Работники отдела главного энергетика завода повелила нам и о других фактах бесхозяйственности. Например, 21 ноября прошлого года цеховые сутки не была отключена вентиляционная система на всей линии генераторов АСВ. 24

апреля после второй смены остались работавшими вентиляторы на сварочных постах №№ 16, 17, 22, 23. Они работали затем в течение полных следующих суток. С 5 на 6 марта этого года осталось включенными внутреннее освещение во всем сварочном цехе № 2.

Фактов достаточно. И узнанных нами, и зафиксированных в служебных записках главного энергетика завода. Но о многих из них не знал И. Е. Булушченко. Не знал и о том, что такой страничный ответ руководителю цеха в лице начальника цеха И. Е. Булушченко. А ведь есть предикция Энергоспециики: «Воронежнерго» об отсутствии на заводе разьяснительно-массовой работы, о плохом использо-

вании в борьбе за бережливость стальной печати, листов народного контроля.

Известно, что роль групп народного контроля в решении многих вопросов жизни предприятия велика. И они сделали здесь немало полезных и важных дел. Но почему-то проходит мимо очевидных фактов бесхозяйственности и расточительности.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» перечислены конкретные задачи: «уменьшить контроль за использованием материальных ресурсов, борьбу с проявлениями расточительства и бесхозяйственности. Обеспечить за пятилетие экономии электрической и тепловой энергии на 6 процентов».

Это и есть руководство к действию для всех нас, и для каждого в отдельности, в том числе и для работников завода «Автомобилист».

Рейдовая бригада: В. САНИКОВ, инструктор Энергоспециики; А. ВОРОНЕЖСКИЙ, И. НАГИН, конструктор завода «Автомобилист», Н. МИХАЙЛОВ, корр. «Коммуны».



Франция. Все более активно включаются в социальную борьбу женщины Франции. На снимке: после трудового дня женщины рассматривают плакаты и распространяют листовки, призывающие покончить с безработицей, улучшить положение женщин в стране.

(Фотохроника ТАСС.)

НА ПУТЯХ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ ПУТЬ К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

«Нам надо будет полагаться не на привлечение дополнительной рабочей силы, а только на повышение производительности труда. Резкое сокращение доли ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства становятся непременным условием экономического роста...»

РАСКРЫВАЯ ПЛАН ОРГТЕХМЕРОПРИЯТИЙ

С УЧЕТОМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И РЕЗЕРВОВ

«Нало будет полагаться не на привлечение дополнительной рабочей силы, а только на повышение производительности труда. Резкое сокращение доли ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства становятся непременным условием экономического роста...»

«Нало будет полагаться не на привлечение дополнительной рабочей силы, а только на повышение производительности труда. Резкое сокращение доли ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства становятся непременным условием экономического роста...»

нам саяать по плану оргтехмероприятий, особенно по тем пунктам, которые направлены на рост производительности труда. Даже простое переиспользование наиболее крупных из них дастся, много сэкономит о сути дела. За счет освоения производства, создания механизированных линий и участ...

Интересы производства потребовали организации в этом цехе двух цехово-механизированных линий оточки палыве приводных пелы.

Появятся и другие новости. Таков в общих чертах новый план оргтехмероприятий, разработанный в соответствии с требованиями технического перевооружения предприятия, наших возможностей и резервов. Он, конечно, будет выполнен. Главная задача коллектива — обеспечить выполнение плана в лучшем виде, а главное — умение жить с перспективой. А там пошло, как по щелочку. Ионенко быстро выжила в момент, Александр Торкин взялся помочь освоить электронную Витору Гаврилову. Общее дело быстро сдружило ребят. Они вместе поступи...

С ПРОГРАММНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ



ИЗ ГОДА в год растет техническая оснащенность механосборного цеха № 3 завода горно-обогатительного оборудования. Здесь успешно осваиваются станки с программным управлением. Сейчас их количество достигло 25 процентов металлообработки, и объем работ год от года растет.

В цехе металлоконструкций продолжается внедрение прогрессивных технологий. В цехе № 2, а также освоить комплексно-механизированный участок изготовления жидководящих самонагревательных емкостей, будет выполнен. Главная задача коллектива — обеспечить выполнение плана в лучшем виде, а главное — умение жить с перспективой. А там пошло, как по щелочку. Ионенко быстро выжила в момент, Александр Торкин взялся помочь освоить электронную Витору Гаврилову. Общее дело быстро сдружило ребят. Они вместе поступи...

Обеспечить «...механизацию и автоматизацию трудоемких видов производства, и прежде всего в отраслях, где значительное число рабочих занято тяжелым ручным трудом...»

(Из доклада А. Н. Косыгина на XXV съезде КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»)

СОДРУЖЕСТВО ИНЖЕНЕРОВ

На механическом заводе усилия новаторов производства достигнута большая экономия средств и материальных ресурсов, внедряются новинки техники.

Многие заводские умельцы работают в тесном содружестве. Успехом добились инженеры технологического отдела Б. И. Самецкий и Г. В. Великанов. Совместными усилиями они усовершенствовали ряд технологических процессов, получили несколько авторских свидетельств на изобретения.

Их творческое содружество началось с разработки способа электрохимического разрезания тонкостенных деталей. Ранее заготовки часто деформировались, деталь приходилось подвергать дополнительной обработке для снятия заусенцев. И вот был найден эффективный способ. Сред получился ровный, без заусенцев, не было и деформации. На весь процесс уходит всего несколько секунд, причем резку можно почитать и фигурной формы.

Долгое время на заводе узким местом была обработка наружных поверхностей шпиральных деталей. Она производилась полированием, что не давало требуемой чистоты. Кроме того, затрачивалось много машинного времени. Решение было применено электрохимический метод. Внедрение его в пять-десять раз повысило производительность труда, улучшило чистоту обработки до 8—10-го классов.

Б. И. Самецкий и Г. В. Великанов разработали универсальный малогабаритный штемпель для электрохимического маркирования деталей. Он удобен в работе, обеспечивает высокое качество маркировки. Ранее для этого применялся неудобный громоздкий прибор. Комплект оснастки электрохимического маркирования демонстрировался на ВДНХ СССР и был удостоен бронзовой медали.

Сейчас изобретатели занимаются разработкой промышленного образца универсального штемпеля. У каждого — личный творческий план. На счету Б. И. Самецкого около 10 тысяч рублей экономии от внедренных новшеств. Это его поларок XXV съезду КПСС. Он является одним из авторов книги «Электрохимическая обработка в машиностроении», вышедшей в 1974 году в издательстве «Машиностроитель».

В ней обобщен опыт промышленного применения электрохимической обработки, приведенны примеры конструкций, приспособлений, катодных устройств. У Б. И. Самецкого — 22 авторских свидетельства на изобретения.

Изобретательство — главное увлечение в жизни этих заводских умельцев. Их доля труда есть в том, что коллектив завода досрочно выполнил задание пятой пятилетки, в течение многих кварталов выходил победителем соревнования по минимизации затрат. На первый год десятой пятилетки заводские новаторы взяли повышенные обязательства.

И. КОРОВОВ, Воронежский механический завод.

Сейчас изобретатели занимаются разработкой промышленного образца универсального штемпеля. У каждого — личный творческий план. На счету Б. И. Самецкого около 10 тысяч рублей экономии от внедренных новшеств. Это его поларок XXV съезду КПСС. Он является одним из авторов книги «Электрохимическая обработка в машиностроении», вышедшей в 1974 году в издательстве «Машиностроитель».

В ней обобщен опыт промышленного применения электрохимической обработки, приведенны примеры конструкций, приспособлений, катодных устройств. У Б. И. Самецкого — 22 авторских свидетельства на изобретения.

Изобретательство — главное увлечение в жизни этих заводских умельцев. Их доля труда есть в том, что коллектив завода досрочно выполнил задание пятой пятилетки, в течение многих кварталов выходил победителем соревнования по минимизации затрат. На первый год десятой пятилетки заводские новаторы взяли повышенные обязательства.

И. КОРОВОВ, Воронежский механический завод.

ПО ПРАВУ ХОЗЯИНА

Многие в термическом цехе помнят, сколько хлопот доставляла рабочим кадка шкурной. Операция эта была трудоемкой, производительность низкая. Долго думали и специалисты цеха, и технологи. А выход нашел электромонтажник Тихон Михайлович Долгих. Он предложил использовать для этой операции вместо вязальных спиц стальные специальные кадки. Выработкой сразу увеличилась в несколько раз.

Таков уж характер у Тихона Михайловича. Не может он оставаться равнодушным к заботам коллектива. Как-то на днях эвакуированная печь цементации. Остановить ее — это значит потерять десятки часов рабочего времени. А Тихон Михайлович вместе с напарником Дмитрием Николаевичем Родионовым потребовало всего полчаса, чтобы устранить неполадку.

За одиннадцатилетнюю работу в цехе Тихона Михайловича здесь много изменилось. Почти полностью заменено оборудование. Технологические процессы контролируют теперь современными электронными приборами. Остались только неизменные бесспорная лояльность работнику, построившему предприятие в обмен на успех. Он посвятил себя совершенствованию своего профессионального мастерства, является активным рационализатором. За это ценят его и уважают на станкостроительном заводе.

А. МЯСНИКОВ, Воронежский станкозавод.

САМЫЕ ПЕРВЫЕ

В Воронежском заводском специализированном конструкторском бюро по машинам для сельскохозяйственной обработки и хранения зерна изготовлены первые новые машины СМЦ-80. Они предназначены для обработки почвы, трав и льна до посева посевных культур, в 2,5 раза производительнее своих предшественниц, более удобны в эксплуатации. Скоро начнется их серийное производство.

Завершено проектирование зерноуборочного ЗПС-100, рассчитанного на уборку 100 тонн зерна в час. Производимость выпускаемых до сих пор машин аналогичного назначения ЗПС-60—60 тонн в час.

Техническая документация на новинки уже передана заводом для массового выпуска.

В. ВИННИКОВ.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВО

ПРИБОРЫ, УСТРОЙСТВА, ПРОЦЕССЫ

В Воронежском лесотехническом институте успешно решаются важные проблемы по охране труда. На творческом счету коллектива 14 разработанных приборов, устройств и технологических процессов, направленных на совершенствование производства, обеспечение безопасности и сохранение чистоты окружающей среды.

В нынешнем году предполагается выполнить научно-исследовательских работ на сумму около 365 тысяч рублей. Так, по заказам различных министерств и ведомств здесь разрабатывается прибор для контроля эффективности работы фильтров по очистке газов, выбрасываемых в атмосферу промышленными предприятиями. Ведутся также работы по созданию новых и совершенствованию имеющихся саморазрушающихся устройств, обеспечивающих безопасность при газоразрушающих работах. Создается система автоматической сигнализации о превышении предельно-допустимой концентрации пыли в воздухе производственных помещений и т. д.

Многие разработки кафедры были награждены медалями. Выставки достижений народного хозяйства СССР. В этом году в павильоне «Труд и отдых» на ВДНХ институт будет представлен двумя экспонатами, разработанными и изготовленными в научно-исследовательской лаборатории кафедры: экспресс-анализатор с питанием от сети и радиотелеметрическая установка для исследования труда операторов лесных агрегатов.

С. ТОПОЛЕНКО, инженер.



БОЛЬШУЮ методическую помощь оказывает промышленным предприятиям Воронежская Центрально-Черноземная метроинженерная станция. В отделе научной информации находится 21 тысяча действующих государственных стандартов, две тысячи экземпляров специальной технической литературы и другой научно-технической документации. Сюда ежедневно приходят специалисты предприятий, чтобы получить необходимую консультацию или справку.

НА СНИМКЕ: инженер отдела информации Т. П. Вострова выдает материалы работникам механического завода Валентина Горюжаниной.

Фото М. Волкова.

ПРОБЛЕМЫ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

МОГУЧИЕ ПЛЕЧИ МАШИН

Строить быстрее, экономично и на современной технической основе потребовал от строителя XXV съезд КПСС. Одним из важных условий достижения этой цели является высокопроизводительное использование на строительных работах машин и механизмов, которые все более оснащаются новыми приборами и устройствами. «Строительство, — указал в своем докладе на съезде товарищ А. Н. Косыгин, — будет все в большей степени переводиться на всеперный процесс комплексной механизированной сборки зданий и сооружений из укрупненных строительных конструкций, деталей и узлов заводского изготовления.»

ЯЗЫКОМ ЦИФР

О чем говорят в этом плане итоги десятой пятилетки? В том, что строители Воронежского территориального управления успешно справились с ее заданиями, немалую роль сыграли развитые и совершенствованные механизация и комплексная механизация строительного процесса. За годы пятилетки значительно возросли объемы комплексно-механизированных работ и значительно уменьшились затраты ручного труда, увеличилось использование строительной-дорожных машин. Это стало возможным прежде всего благодаря значительному увеличению и обновлению парка. Парк экскаваторов и

кранов на пневматическом ходу увеличился в 2 раза, бульдозеров — в 1,9, башенных кранов — в 1,3, и автомобильных кранов — в 1,6 раза. Застройка Воронежца зданиями повышенной этажности привлекла к тому, что на них в срочном порядке работало до половины башенных кранов грузоподъемностью 4—8 тонн — с их помощью возводятся девяти-, двенадцати- и шестнадцатитажные здания. Больше стало самоходных стрелковых кранов и автобашенных кранов грузоподъемностью 10, 16 и 25 тонн. Высокопроизводительные механизмы были применены на строительстве Павловского механизированного карьера в том числе шагающие экскаваторы. Следствием является превращение значительного количества ручных работ. Только в прошлом году их объем снизился на земляных работах на 36 процентов, погрузочно-разгрузочных — на 40, штукатурных — на 20 и малярных — на 19 процентов. За этот же период использовано строительных машин по времени utilization в среднем на 10—15 процентов, вырос коэффициент сменности их работы.

САМАЯ НЕПОДАЮЩАЯСЯ

Самая, пожалуй, трудно поддающаяся механизации отрасль строительства — отделочные работы. Ручной труд здесь применяется много. В какой-то мере его сокращению помогли внедрение средств малой механизации и применение инвентаря и инструмента. Широко используются, например, в процессе кровельных работ установки для приготовления и подачи битумных мастик на кровлю, машины на бытовых условиях, позволяющие развозить мастику по кровле, форсунки для развоза битумов, катки для прикатки рубероида. Для механизации штукатурных работ применяются штукатурные станции собственного изготовления и поданные с заводского министерства, а также хорошо зарекомендовавшие себя лущильные машины СО-86. Маляры широко используют для нанесения шпаклевки механизированным способом аппараты «Строчку» а также комплекты малярного инстру-

це прошлого года такой участок создан в тресте № 4. Необходимо и другим общестроительным трестам идти этим путем.

Анализ показывает, что имеются резервы и в механизации строительно-монтажных работ. Еще недостаточна сменность работы отдельных видов строительных машин и механизмов. Велики их внутренние простои. Среди причин — несвоевременное управление подъемом на линиях и недостаточная четкая организация работ на объектах.

Мириться с этим никак нельзя. Ведь в начавшейся десятой пятилетке воронежским строителям предстоит решить более сложные и трудоемкие задачи.

ПРЕДУСМОТРЕНО СЪЕЗДОМ

В документе XXV съезда КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» ставится задача продолжать техническое перевооружение строительных организаций прежде всего путем обеспечения их мощными высокопроизводительными строительными машинами и автотранспортом, повысить производительность механизированных инструментов и средств малой механизации, значительно поднять уровень механизации основных работ в строительстве, особенно, отделочных.

Перед воронежскими строителями встает задача — резко улучшить использование строительных машин, обеспечить их работу не менее чем в две-три смены, сосредоточить их в пер-

и в институт и успешно закончили первый семестр. Учеба в вечерней школе стала хорошим подспорьем в работе Владимира Семёнова и Александра Жидорова. И как войдет в добром трудовом соперничестве, когда бригада добывала отставать, общими силами стали искать выход. Быстро решено, что на подполье и свинцовый помет Виктор Гаврилов из бригады Емельянова и Владимир Цыбин. Мастер Валерий Николаевич Шинкин, проявивший немало заботы о стабильной работе этого участка, старался создать в коллективе такую обстановку, в которой каждый рабочий почувствовал бы значимость своего труда в общем деле.

Любознательные и дружные, ребята быстро овладели смежными профессиями. Теперь каждый может выполнять тонкие, ответственные и сверлящие работы. Им и поручили руководить бригадами. Оба коллектива заключили договор на соревнования.

Владимир Ермаков перенял от своего наставника все, что тот мог дать, а главное — умение жить с перспективой. А там пошло, как по щелочку. Ионенко быстро выжила в момент, Александр Торкин взялся помочь освоить электронную Витору Гаврилову. Общее дело быстро сдружило ребят. Они вместе поступи...

В. ГАВРИЛОВ, главный механик Воронежского территориального управления строительства.

